

ANUNȚ
referitor la unele măsuri în vederea pregătirii reluării activității de judecată, prin
eficientizarea accesului la dosarul electronic și a comunicării electronice a actelor de
procedură
(30 aprilie 2020)

În atenția justițiabililor (părți, avocați, consilieri juridici, lichidatori, experți ș.a.)

Începând cu luna octombrie 2017, la Tribunalul Iași și la celelalte instanțe din raza Curții de Apel Iași, la inițiativa Curții, au fost implementate – utilizând resursele proprii - aplicațiile informatice **dosarul electronic** și **comunicarea electronică a actelor de procedură**, în scopul asigurării accesului facil al justițiabililor la propriul dosar.

Dosarul electronic este o aplicație prin intermediul căreia se pot vizualiza și descărca documente din dosarele instanței și este accesibil și la nivelul Tribunalului Iași.

Informații detaliate despre condițiile de acces la dosarul electronic pot fi obținute la adresa www.ca-iasi.ro și de pe portalul Tribunalului Iași (pagina principală).

Comunicarea și accesul la dosarul electronic se fac în condiții de maximă siguranță, prin utilizarea de coduri sau parole de acces. Dosarul electronic este accesibil numai părților din respectivul dosar ori reprezentanților legali sau convenționali (mandatar, avocat, consilier juridic etc.) în baza codului/parolei de acces ce este comunicată utilizatorului după procesarea și aprobarea cererii trimisă către instanță.

Dosarul electronic *ar trebui să conțină* toate actele create de instanță (hotărâri, încheieri ș.a. - care, în prezent, se regăsesc aproape integral în conținutul acestuia), precum și actele depuse de părți (cereri, întâmpinări, înscrisuri etc.). Introducerea în dosarul electronic a actelor depuse de părți implică, printre altele, scanarea prealabilă a acestora din dosarul fizic.

Având în vedere numărul foarte mare de dosare aflate pe rolul Tribunalului Iași (în ultimii zece ani instanța noastră s-a situat în mod constant pe pozițiile 3-4 în ierarhia tribunalelor cu cel mai mare volum de activitate), precum și resursele materiale (scannere) și, mai ales, umane (personal auxiliar) limitate, implementarea aplicației *dosarul electronic* și-a propus să vizeze doar dosarele nou create începând cu luna octombrie 2017 și doar scanarea și încărcarea celor mai importante acte (cereri de chemare în judecată, întâmpinări etc).

Având în vedere necesitatea operaționalizării și eficientizării aplicației *dosarul electronic*, numărul redus de accesări la dosarul electronic (sub 1 %), având în vedere necesitatea **reluării în regim normal a activității de judecată** și a îndeplinirii eficiente a comunicării actelor de procedură în toate cauzele aflate pe rolul Tribunalului Iași, ulterior încetării stării de urgență, **precum și în scopul prevenirii răspândirii infectării cu noul coronavirus, apreciem că toți cei implicați în îndeplinirea actului de justiție trebuie să colaboreze**, inclusiv prin punerea la dispoziție a adreselor de poștă electronică și/sau prin transmiterea și în format electronic (pdf) a tuturor documentelor/cererilor pe care părțile înțeleg să le depună în dosare.

În acest sens, **solicităm actorilor implicați în actul de justiție** (părți, avocați, experți, lichidatori etc.) **să ne sprijine prin a-și da acordul și a pune la dispoziție adresele de poștă electronică și/sau numerele de telefon valabile la care pot fi contactați, precum și prin transmiterea și în format electronic (pdf) a documentelor pe care înțeleg să le depună în dosar.**

Precizăm că **datele solicitate și documentele pdf** (maxim 10 Mb o dată și recomandabil pe perioada programului de lucru) urmează a fi transmise pe una dintre următoarele adrese corespunzătoare secției de competență căreia aparține cauza respectivă, cu indicarea numărului de dosar:

- tr-iasi-civ1@just.ro - pentru Secția I civilă;
- tr-iasi-civ2@just.ro - pentru Secția a II-a civilă și de contencios administrativ și fiscal;
- tr-iasi-spen@just.ro - pentru Secția penală.

Președintele Tribunalului Iași

